

“要理发找王妮”

一把剪刀 剪出38年邻里情

凡光暖影

□记者 陈阳/图 徐文莉/文

天热了,想要理发的老人多了起来。在宁阳县乡饮乡宁家庄村,64岁的王建云拿着理发包,穿梭在小巷里。

“大娘,我来给你理发……”推开一扇红色的铁皮门,王建云熟门熟路地走进院落。83岁的田宝兰坐在堂屋门口,准备好了一壶热茶,王建云顾不上喝,给老人围上罩衣就忙起来。“短点、短点……”听着老人的叮嘱,王建云笑呵呵地接话:“您老不用怕麻烦,过几天我还来……”

“王妮,来给妯子剪剪头发咯……”王妮,是王建云的乳名。回到家,79岁的张正娥早就在等着外甥女了。说起来,王建云与宁家庄村有着不解之缘,她的姥姥家就在这个村,后来自己也嫁到了这里,所以村里很多人她都熟悉,理发也是因为老人们的需求。

80年代,宁家庄村没有理发店,村民想理发只能去镇里,王建云平日里心灵手巧、干活麻利,里里外外都是一把好手。“王妮,你给我们剪头发吧。”老人的一句话,王建云记在心里,她立即去镇上买来工具,学着理发。

“一开始理发,我用的是家里剪裁衣服的大剪刀,一点点剪,大娘大

姨也不嫌弃,后来又买来推子,理发手艺熟练起来……”王建云谦虚地说,每次给老人理发,不管她理得好不好,大家伙儿理完了就表扬她,这给了王建云很大的信心,一年一年就坚持下来了。

“俺家王妮热心肠,那年腊月二十九,我着急忙慌来找她剪头发,她立即放下手里的活帮我理起来。”张正娥夸赞,老人之间一直流传着一句温暖的话,“要理发,找王妮!”

给老人们理发,王建云一分钱不收,一干就是38年。平时不需要给老人理发的时候,王建云也不闲着,她自发去村里的幸福食堂帮忙,择菜、炒菜、包饺子……只要王建云能搭把手的,她就热心前往,成为全村最积极的志愿者。

多年来,王建云荣获了村里、乡里颁发的很多荣誉证书。最近,她收到5000元奖金,拿到奖金,她先取出1000元送到了幸福食堂,希望用这笔钱给老人们买点好吃的。

行善不张扬,王建云用自己的双手,默默地为身边的人奉献着爱心,传递着温暖。她的故事就像她爽朗的笑声一样,在助人的同时收获内心的丰盈,王建云用实际行动成为宁家庄村老人们心中的“好闺女”。



王建云帮田宝兰老人理发。



理完发,王建云帮着老人收拾卫生。



王建云帮老人理发已经38年。



王建云家门口挂着“优秀志愿者”荣誉牌。



▲王建云仔细清理理发工具上的碎发。

◀王建云经常义务修剪村里的绿化花草。



村民都很喜欢和王建云聊家常。